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POUVOIR ADJUCATEUR 
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1. Qualité des matériaux et produits proposés 

 

FOURNITURES FOURNISSEUR  

0/150 en remblais d’apport 

0/31.5 AUSSAC pour chaussée 

2/6 AUSSAC pour réseaux humides 

0/2 AUSSAC pour réseaux secs 

6/12 AUSSAC pour remplissage des dalles alvéolaires 

20/40 GENOUILLAC pour filtre à sable 

0/4 PASSIRAC pour filtre à sable 

GARANDEAU  

 

 

GNT 0/31.5 recyclée 

Enrobé Drainant (option) 

 

SMEC A TOURRIERS 

 

 

Béton pour pose bordures 

Béton désactivé 

Bétons divers 

BETONS DE L’ANGOUMOIS  

A RUELLE 

 

 

Bordures A2 / P1 / P3 

Regards de visite EU Ø1000 

Dalles podotactiles 

Chambre de tirage L2T 

LIBAUD AU 

GOND PONTOUVRE 

 

 

 

Tuyau PVC CR8 

Fourreau TPC 

Fonte de voirie 

Drain 

Dalles alvéolaires 

Géotextile classe 4 

Cuves de récupération des EP 1 m3 

Cuve de récupération des EP 10 m3 avec pompe intégrée 

Fosse toutes eaux et séparateur à graisse 

FRANSBONHOMME 

A ST YRIEIX 

 

Signalisation verticale 
SIGNALISATION 16 

A ANGOULEME 

 

Engazonnement 

Plantations 

JARDINS DE L’ANGOUMOIS 

A MONTEMBOEUF 

 

Grillage simple torsion (option) 

Portillon (option) 

 

NICOLAS CLÔTURE A 

PUYMOYEN 

 

 

 

 

 

Les fiches techniques sont disponibles en annexes 
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2. Organisation, qualifications et expérience du personnel affecté 
à la prestation 

2.1. Moyens humains 

Personnel affecté au chantier 

 
Pour la réalisation de ce marché, EUROVIA Angoulême propose le potentiel humain suivant : 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les CV des personnes présentées dans l’organigramme sur chantier sont présents sur les pages 
suivantes.  
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Personnel de l'agence :  

 

DESIGNATION PERSONNEL EEFECTIF 

Chef d’agence 1 

Chef de secteur 1 

Administratifs 5 

Conducteurs de travaux 5 

Bureau d’étude 3 

Dispatcher 1 

Chefs de chantier VRD 7 

Chefs de chantier ENROBES 4 

Chef de chantier ENDUIT 1 

Chef de chantier MBCF 1 

Ouvriers spécialisés (maçons, routiers) 15 

Conducteurs d’engins 20 

Chauffeurs de camion 19 

Atelier 5 

Centrale d’enrobage 5 

Apprentis 1 
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2.2. Moyens matériels  

 
 
 

DESIGNATION MATERIEL QUANTITE 

Camion 10T grue 1 

Camion 6x4 ou 8x4 3 

Camion 6x4 arroseuse 2 

Camion semi-remorque 5 

Camion porte-char 2 

Gravillonneur sur 6x4 3 

Distrimix sur 6x4 

(Dispositif pour enrobés manuels) 
2 

Niveleuse 1 

Pelle à pneu 3 

Pelle à chenille 1 

Tractopelle 1 

Chargeur 2 

Elévateur 2 

Pose bordure 1 

Aspiratrice 1 

Finisseur 4 

Répandeuse 1 

PATA 2 

Cylindre enrobé 3 

Cylindre mixte 1 

Fourgons chef de chantier VRD 9 

Fourgonnettes chef de chantier 

Enduits et enrobés 
4 

Cabane VRS 

(Vestiaire Réfectoire Sanitaire) 
15 

Crible 1 

 
 

 

Les moyens indiqués en rouge seront ceux présents sur le chantier. 

Divers engins autres que ceux listés ci-dessus pourront être loués afin de s’adapter au mieux au 

chantier. 

CRIBLE

ASPIRATRICE 

DISTRIMIX 
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Plateforme de valorisation à TOURRIERS : 

 
Eurovia dispose d’une plateforme de valorisation récupérant les fraisâts issus des chantiers ainsi que  les 
blancs de poste. 

Ces matériaux sont criblés et concassés et selon leur nature deviennent : 
- Agrégats d’enrobés incorporés jusqu’à 50% dans les enrobés nouveaux 
- GNT recyclée utilisable à 100% pour les structures de chaussées et trottoirs 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2.3. Sous-traitance envisagée 

 
Prestation Logo entreprise Adresse entreprise 

Signalisation verticale 

 

 

 

SIGNALISATION 16 
ZI Rabion 

16000 ANGOULEME 

 

Contrôle réseau EP-EU et 
hydrocurage 

 

 
OVALIS 

179, rue des Merisiers 
16430 CHAMPNIERS 

 

Espaces verts 

 

 JARDINS ANGOUMOIS 
2, route de Beauregard 

16310 MONTEMBOEUF 

  



 
 

 

 11 
 

2.4. Méthodologie d’exécution : préparation de chantier 

 
Etudes d’exécution, topographie, implantation et récolement 

 
Notre entreprise dispose des moyens nécessaires suivants : 
- un logiciel MENSURA version 11 pour gérer les profils et calculer les cubatures 
- un appareil de topographie : Station TOTALE TRIMBLE SP930-séries motorisée  
- un traceur couleur format A0 
- cannes GPS 
 
Un géomètre topographe sera affecté à la réalisation des plans d'exécution et récolements, des phasages 
et du D.O.E. 

 
Travaux préparatoires 

 
Remise de documents, préparation des travaux : 
 
Durant la période de préparation, les documents suivants seront établis : 
- DICT 
- courrier d'information aux usagers 
- information de la Maîtrise d'Ouvrage via la Maitrise d'Œuvre  
 
 
Préalablement à l'intervention de l'entreprise, seront remis : 
 
- planning 
- phasage 
- agréments des matériaux  
- agréments des sous-traitants, 
 
 
 
Préparation des travaux sur le terrain :  
 
- Information des usagers 
- repérage des réseaux existants avec les concessionnaires 
- mise au point et installation de la signalisation de chantier 
- dégagement des emprises 
- constat d’huissier 
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2.5. Méthodologie d’exécution :  travaux 

Fiches méthodes – Procédés et moyens d’exécution 

 
 
Les fiches méthodologiques sont jointes ci-après suivant les différentes tâches à accomplir sur le 
chantier : 

 

Décapage de terre végétale 

Terrassement à la pelle à pneu 

Assainissement 

Regard de visite 

Réseaux secs 

Création de noue 

Bordures 

GNT à la pelle 

Béton désactivé  

Pose de dalle alvéolaire stabilisatrice 

 

 

 

Nb :  Concernant l’assainissement EU, le Ø125 du tuyau PVC ne sera pas suffisant compte 

tenu des flux des huit logements et de la salle commune. C’est pourquoi nous avons 

prévus de passer du Ø125 au Ø160 à partir du raccordement des logements du bâtiment 

D, comme indiqué sur le schéma ci-dessous. 

Le prix du Ø160 est d’ors et déjà intégré dans le prix du Ø125 ; il n’y aura donc pas de plus-

value à ce sujet. 
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2.6. Installation de chantier 

L’installation de chantier sera située sur le parking de la salle des fêtes. 
Les matériaux seront vidés directement sur le chantier, pas de stockage sur le parking. 
 
Ces zones seront entretenues et resteront propres afin de ne pas dégrader l’environnement visuel 

autour du chantier. 

 

   
  
  
 
  
 
 
 
 
  
 
Une cabane VRS (Vestiaire Réfectoire Sanitaire) sera installée et sera composée : 

 de vestiaires, permettant aux salariés de se changer et de stocker leurs effets 
personnels 

 de réfectoire équipé de table, banc et chaises, plaque de cuisson gaz, évier et 
réfrigérateur 

 de sanitaires, via des toilettes chimiques 

 
Cette cabane VRS est alimentée en électricité par un panneau solaire positionné sur le dessus de 
celle-ci. Le chauffage est assuré par des bouteilles de gaz.  
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2.7. Dossier d’exploitation sous chantier 

 

Les travaux seront réalisés en zone fermée. 

 

L’accès à la salle des fêtes sera toujours maintenu. Le chantier 

n’impactera pas les manifestations prévues sur site (chantier balisé et 

mis en sécurité). 

 
Un « homme trafic » sous la responsabilité du chef de chantier principal sera 
désigné (baudrier rouge et jaune avec marquage) et sera chargé de veiller au 
maintien des accès dans l’emprise des chantiers. 
 

2.8. Planning prévisionnel 

Le planning du chantier est présenté ci-dessous. Par soucis de lisibilité, vous trouverez le planning en 
format PDF avec les pièces de l’offre. 
 
 

La durée prévisible des travaux (hors période de préparation / intempéries / cas de force majeure) 

est de 28 jours en deux phases : 

- 4j avant la construction du bâtiment 
- 24j après la construction du bâtiment 
-  

Les dates indiquées ne sont qu‘informatives, nous saurons nous adapter en fonction des exigences de la 
MOA. 
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2.9. Réduction des nuisances 

Réduction des émissions de poussières 

 
Pour limiter l’impact des poussières et conserver des accès propres, les mesures suivantes peuvent être 
mises en place : 

 Matériaux d'apport du chantier susceptibles d'envols transportés bennes bâchées 
 Passage d'une balayeuse aspiratrice si besoin 
 Limitation de la vitesse de circulation sur chantier à 30km/h 
 Maintien de la propreté dans l'emprise chantier à tout moment 
 Prise en compte des contraintes environnementales (sensibilité du site, 

environnement, vents dominants…) pour l’implantation des zones de stockage / 
fabrication 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Des procédés d'exécutions limitant la poussière sont mis en place, notamment 
l'utilisation de découpeuses munies de pulvérisateurs et de scies à sol 

alimentées en eau est obligatoire. 
L’humidification des matériaux permet de fixer les particules fines au sol. 
 
 
 

  

Découpage 

à l’eau 

obligatoire 
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Réduction des nuisances sonores 

 
Afin de garantir un minimum de gêne pour les usagers, EUROVIA a mis en place plusieurs méthodes 
spécifiques pour la réalisation des travaux :  

 Coupure des engins à l’arrêt (dispositif start & stop)  
 Utilisation de matériels conformes aux normes acoustiques en vigueur 
 Engins avec capots moteurs équipés de dispositif d’insonorisation 
 Scie à sol privilégiée au compresseur plus bruyant 
 Installation de radar de recul type « cri du lynx » avec « tri-flash » en remplacement des bips 

de recul classiques 
 Utilisation de talkies-walkies 
 Entretien régulier du matériel 
 Emploi de disques à réduction de bruit sur les tronçonneuses 
 Utilisation de pelle munie de fraise afin de ne pas utiliser de BRH en présence de rocher 
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2.10. Démarche qualité  

Définition 

Responsable du contrôle interne :  Le conducteur de travaux 
Nicolas GOMEZ-MARTIN 
 

Responsable du contrôle externe :  EUROVIA MANAGEMENT 
Laboratoire régional du Sud-Ouest 
Monsieur Mickaël BRULE 

 
Contrôle interne 

Avant le démarrage des travaux, le conducteur de travaux établi la note d’organisation / plan de contrôle 
(voir exemple ci-dessous) et assure les suivis des contrôles pendant la réalisation des travaux.  
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Contrôle externe 
Avec l’aide d’un technicien présent sur chantier, si nécessaire, le contrôle externe a pour mission en 
coordination avec le Maître d’Ouvrage et en application du CCTP, 

De définir la nature et la fréquence des contrôles à effectuer : 

• les points clés et les points d’arrêt 

• vérification de l’application des PAQ des fournisseurs 

• établissement des formulations 

• contrôle des réglages de fabrication 

• contrôle des transports 

• contrôles de Mise en œuvre 

• contrôle de nivellement 

• participation aux réglages 

• s’assurera du bon fonctionnement du contrôle interne 

• vérifier le respect des spécifications 

• contrôle de réception 

• contrôle de conformités 

Exécuter le plan de contrôle du PAQ 
Assurer le suivi des non-conformités au contrôle interne et au Maître d’ouvrage 

Réaliser en fin de chantier le dossier de synthèse du PAQ 

 
Les moyens 

Afin d’assurer sa mission, le contrôle externe mettra à disposition du chantier les moyens en personnel 
et matériel. 

Le Personnel : 
Le responsable du Labo. Régional EUROVIA, Monsieur Mickaël BRULE 

Le matériel : 
L’entreprise dispose des moyens permettant de réaliser ce type de chantier. 

 
Le laboratoire peut réaliser les contrôles sur 

Granulats : teneur en eau / granulométrie / coefficient d’aplatissement / équivalent de sable / valeur au 

bleu / proctor normal / proctor modifié 

Le responsable du contrôle externe centralise les résultats quotidiens du contrôle chantier et assure la 
transmission. 
Il peut participer aux réunions nécessaires. 

 

Gestion des documents relatifs à la qualité 

• Les rapports journaliers de fabrication 

• Les rapports journaliers de mise en œuvre seront transmis quotidiennement par le responsable du 
contrôle interne au Maître d’Ouvrage ainsi qu’archivé dans le dossier qualité du chantier 

• Les rapports de contrôle externes seront transmis par le responsable du contrôle externe au Maître 
d’Ouvrage ainsi qu’au groupement d’entreprises quotidiennement pour archivage ou traitement. 

 
Fréquence des contrôles 

Un plan de contrôle sera élaboré dans le cadre du PAQ lors de la préparation de chantier par le contrôle 
externe en collaboration avec le Maître d’Ouvrage pour respecter au mieux les spécifications du CCTP et 

des règles de l’art. 
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2.11. Mesures prévues pour assurer la sécurité et l’hygiène 

Quart d’heure sécurité 

 

Une fois par mois, l'ensemble du personnel de chantier réalise 
"un quart d’heure sécurité" traitant d'un thème prédéfini. 
Cela permet un échange entre chef de chantier et ouvriers sur 
le thème abordé. La discussion est organisée autour d'un 
support.  
Les chefs de chantier reçoivent un module d’animation sur 
leurs tablettes pour faciliter l’animation de ces séances.  
 
 
 
 
 
 
 
Homme trafic 

 

La coactivité engins, camions et piétons est un risque majeur sur nos chantiers. Afin d'organiser 
la circulation et de maîtriser les manœuvres sur chantier notamment des camions 
d’approvisionnement, EUROVIA impose, une procédure homme-trafic : un membre de l'équipe, 
formé aux manœuvres de guidage, identifiable par son gilet de couleur différente et avec 

l’inscription « homme trafic », est chargé de la circulation et de la manœuvre des camions. 
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5 Premières minutes 

 

Afin de réduire les risques d’accident au maximum, tous les 

matins avant l’embauche, l’équipe chantier se réuni afin d’évoquer 
les difficultés qu’ils risquent de rencontrer dans la journée. Les 
données sont répertoriées sur un affiche magnétique consultable 
à n’importe quel moment de la journée par l’équipe chantier. 

 

Ils évoquent notamment : 

 Les objectifs de la journée (phases, tâches, but à atteindre…) 
 Risques rencontrés et moyens de prévention à mettre en 

place 
 Intervenants de la journée (sous-traitant, livraison, 

laboratoire…) 
 Survenance d’un accident ou presqu’accident précédemment 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Equipements de Protection Individuelle (EPI) 

 

L’ensemble des salariés est équipé en continue de 6 EPI obligatoires : 
 Casque 
 Lunettes à la vue 
 Bouchons d’oreilles moulés individuels 
 Baudrier rétroréfléchissant 
 Gants 
 Chaussures de sécurité 
 
Des équipements supplémentaires sont à disposition du 
personnel et sont à adapter à chacun des postes. Il s’agit 
notamment de : 
 Casques avec visière 
 Masques respirants  
 Tenues imperméables 

 

Les lunettes à la vue sont réalisées par un opticien agréé. 
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AIPR 

 
Dans le cadre de la réforme DT-DICT de 2012, la délivrance de l’Autorisation d’Intervention à Proximité 

des Réseaux (AIPR) est devenue obligatoire. Il existe 3 types d’AIPR : 
 Profil « concepteur » : une personne dans l’entreprise 
 Profil « encadrant » pour conducteur de travaux et chefs de chantier 
 Profil « opérateur » pour salariés intervenant à proximité des réseaux 

 
L’AIPR s’obtient de trois manières : 

 Attestation de compétences délivrée après un 
examen par QCM encadré par l’État, et datant 
de moins de 5 ans 

 CACES en cours de validité 
 Titre ou diplôme dans la profession datant de 

moins de 5 ans 
 
Outils pour améliorer la sécurité en présence de réseaux 

 
EUROVIA a créé un fiche d’implantation spécifique et adaptée aux chantiers VRD : ISOLVIA 

 
Cet outil permet notamment d’améliorer la sécurité sur les points suivants : 

 Isolation électrique à sec jusqu’à 25 kV 
 Protection des doigts 
 Olive anti-empalement 
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Dispositifs matériels pour améliorer la sécurité 

 

Nos engins de chantier sont livrés systématiquement avec les équipements de sécurité 
suivants : 
 
 Gyrophare sur l’ensemble des engins 
 caméras de recul (et parfois latérales aussi) sur l’ensemble des engins 
 bip de recul type cri du lynx et tri flash sur l’ensemble des engins 
 bandes rouges et jaunes à l’arrière des camions 10T, 6x4 et semi-remorques 
 feux flash indiquant l’ouverture des ridelles sur les camions 10T et 6x4 
 coupure de la radio et activation des feux de détresse lorsque la marche arrière est activée 

sur les camions 10T et 6x4 
 feux de pénétration (= feux flash dès que l’engin se déplace) pour les cylindre tandem aux 

enrobés 
 

Consignes premiers secours et sauveteur secouriste 

 

Aujourd’hui, nous comptons 30 salariés sur 90 qui sont Sauveteurs Secouristes du Travail. Cela 
nous permet d’assurer la présence permanente d’un sauveteur sur toutes nos opérations. 
 
Une boîte de secours est à disposition dans les installations de chantier et/ ou le véhicule du 
responsable de chantier. 
 
En cas d’accident, la procédure ci-dessous est mise en place. 
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MESURES COVID-19 

 
Les mesures COVID-19 suivantes seront appliquées pour ce chantier : 
Afin de pouvoir continuer l’activité sur nos chantiers dans des conditions sanitaires optimales, EUROVA a 
mis en place un certain nombre de mesures de prévention :  

• Lors de la préparation de chantier  

Parce que la prévention du COVID19 doit se faire dès la préparation de chantier, nos équipes encadrantes 
ont intégrées des mesures préventives dans nos PPSPS avec une annexe dédiée au COVID19. De plus 
chaque chantier est validé en amont par le chef d’agence afin de s’assurer que tous les moyens sanitaires 
sont en adéquation avec le travail à effectuer (fourniture et organisation).  

• Lors des travaux, sur chantier 

En phase travaux, un recueil de consigne obligatoire (établi à partir des recommandations de l’OPPBTP) a 
été mis en place, traitant de tous les sujets liés au COVID 19 (23 consignes au total). Les consignes doivent 
être clairement affichées à l'entrée des installations. Installer un point d’eau ou un distributeur de gel ou 
de solution hydroalcoolique à l’extérieur et imposer le lavage des mains avant toute entrée dans les 
installations de chantier 
Les consignes sont affichées sur chantier et tout notre encadrement s’assure de leurs applications. De 
plus, un rappel préventif est effectué tous les matins lors des 5 premières minutes et des ¼ d’heure 
prévention mensuelle sont animés auprès des ouvriers.  
Chaque ouvrier a reçu une formation spécifique lié au COVID19 et du gel hydroalcoolique leur a été 
distribué en portion individuelle. De plus, un point de lavage des mains a été mis en place sur nos 
chantiers et des masques sont à disposition du personnel pour les travaux qui le nécessitent.  
Pour terminer, nos chefs de chantier remplissent de manière hebdomadaire une check-list de contrôle 
afin de s’assurer que toutes les mesures préventives sont mises en place. 

• Dans nos bureaux 

La prévention se poursuit également dans nos locaux avec le même système de recueil de consigne 
obligatoire. Les points de contacts sont régulièrement désinfectés et le personnel reçoit une information 
régulière sur l’évolution de ces mesures. 
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3. Dispositif d’organisation du chantier afin de garantir un certain 
niveau de performance en matière de protection de 
l’environnement 

Trier puis recycler nos déchets issus du chantier 

 
Pour préserver notre planète, nous collectons nos déchets issus du chantier puis les valorisons. 
Notre chef de chantier possède un schéma de gestion et de valorisation des déchets sur le dépôt de 
l’agence d’Angoulême et sera responsable de l’ensemble de la chaîne de recyclage.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les déchets produits seront de trois types :  

 Déchets dangereux 
 Déchets non dangereux 
 Déchets inertes  

 
 
 
Ils sont classés et valorisés suivant le détail des trois tableaux ci-après : 
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Type de déchets Tri sur plateforme Valorisation 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Valorisable 
 
 

Recyclage 

 
 
 
 

Béton 
 
 
 
 
 

SMEC à TOURRIERS 
Avant concassage 

SMEC à TOURRIERS 
Après concassage 

GNT réutilisée en couche de fondation 

 
 
 
 

Enrobés 
 
 
 
 
 
 

SMEC à TOURRIERS 
Avant concassage  

SMEC à TOURRIERS 
Après concassage  

Réincorporation dans de nouveaux 
enrobés 

 
 
 

Terres non 
polluées 

 
 
 
 

SMEC à TOURRIERS 
Stockage pour réutilisation sur d’autres chantier  

 

 
Non 

valorisable 
 

 
Décharge de 

classe III 
 

 
 
 

Divers 
déblai  

 
 

 
 

Envoi en décharge agréée 
 

ISDI GARANDEAU A AUSSAC  
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Type de déchets Tri sur plateforme Valorisation 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

Recyclage 
 
 

Ou 
 
 

Traitement 
- 

Classe II 

 
 

 
 

Cartons et 
papiers 

 
 

 
 

Poubelles jaunes  
Communauté d’Agglomération 

du Grand Angoulême  

 
 

 
 

Bois 
 
 

 
 

Case spécifique sur dépôt  
 
 

SUEZ à MORNAC  

 
 
 

 
Plastiques 

 
 
 
 

Benne au dépôt 

 
 
 

 
Ferrailles 

 
 
 
 

Benne au dépôt   
SIRMET au  

GOND PONTOUVRE  
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Type de déchets Tri sur plateforme Valorisation 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Traitement 
 
- 
 

Classe I 

 
 

 
Bombes 
aérosols 

 
 

 

Bacs de stockage   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SEVIA à BORDEAUX  

 
 
 

Cartouches 
de graisse 

 
 
 

Bac à déchets gras  

 
 
 
 

Batteries 
 

 
 

Local batterie 

 
 

 
Filtres 
usagés 

 
 

 

Bacs de rétention 

 
 

Emballages 
plastiques 

souillés 
 
 

Bacs de stockage  
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Moyens de contrôle, de suivi et de traçabilité des déchets 

Les déchets, dangereux ou non, doivent être traités et pris en charge en toute sécurité. Il faut donc assurer 
un bon suivi, une bonne traçabilité et une bonne gestion de nos déchets. 

Les Bordereaux de Suivi de Déchets (BSD) nous permettent ainsi de réaliser cet objectif. 

Pour effectuer un bon suivi, le document doit impérativement être rempli par tous les intermédiaires et 
acteurs impliqués dans le processus de revalorisation et d’élimination des déchets. 

Le BSD contient toutes les informations utiles : provenance, collecte, transport, stockage, destination, 
nom de l’entreprise source, etc. Il permet donc un excellent traçage des déchets depuis leur point de 
collecte jusqu’à leur destruction totale ou partielle. 

Les entreprises telles que SUEZ ou SEVIA nous remettent aussi des bons de déchets lorsqu’elles viennent 
récupérer les bennes déchets.  

Dans chacune des carrières dans lesquelles nous amenons des déchets inertes 
(type déblai), nous récupérons des bons de décharge avec le tonnage indiqué sur 
celui-ci. 

Ci-dessous un exemplaire vierge de BSD à remplir pour le suivi et la traçabilité 
des déchets. 
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Utilisation contrôlée en sécurité des énergies en gasoil et essence 

 

L’ensemble de nos fourgons de chantier est équipé de cuve à carburant à double paroi permettant ainsi 
un stockage plus fiable en toute sécurité. Chaque ravitailleur dispose d’un pistolet avec arrêt 

automatique pour éviter les trop pleins et ne pas risquer le débordement. 

Une application interne EUROVIA sur téléphone portable est à renseigner par les chefs de chantier 
hebdomadairement. Ils y renseignent notamment les quantités distribuées en gasoil GNR dans chacun 
des engins, nous permettant ainsi de suivre les consommations de jour en jour. 

 

De plus, le stockage des produits polluants (bidons essence – produit 
débituminant) s’effectue sur rétention.  

 

Chaque chef de chantier possède un bouchon équipé d’un système anti-égoutture 
lorsque s’effectue un ravitaillement sur petit engin avec des bidons d’essence 2T et 4T. 

 

 

Utilisation de bio-carburant 

 

Une cuve à carburant pouvant recevoir du bio-diesel ou 
B100 a été installée dans nos agences. 

Ce carburant sera destiné uniquement aux poids-lourds et 
permettra de diminuer de 60% l’émission de gaz à effet de 
serre par rapport au carburant diesel habituel.  

(Voir schéma explicatif ci-dessous) 

 

  



 
 

 

 35 
 

Renouvellement du parc VL en véhicules électriques 

 
Nous sommes équipés de 4 bornes de recharge pour véhicules électriques (2 à l’agence travaux de Saint 
Yrieix et 2 à la centrale d’enrobage SMEC). Le renouvellement du parc VL s’effectue donc avec des 
véhicules électriques. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Propreté du chantier 

La propreté d’un chantier est le résultat d’efforts effectués dans de nombreux domaines. Elle permet de 
limiter l’impact visuel des travaux et la gêne occasionnée aux riverains. 
Les différentes formations que suivent les employés (accueil environnement, présentation des fiches 

déchets…) leur apprennent les règles de base d’une bonne tenue de chantier :  

 Réduire les déchets à la source en limitant ses propres emballages et en suggérant à ses 

fournisseurs de faire de même 
 Ne pas brûler, enfouir ou abandonner les déchets sur le chantier  

 Déposer les déchets dans les bennes appropriées 
 Fermer les bennes pleines en attendant leur 

enlèvement 
 Nettoyer régulièrement les zones d’accès et de 

passage ainsi que les engins 
 Utilisation de balayeuse aspiratrice ou arrosage 

pour abattement des poussières 
 Nettoyer les roues des camions avant de sortir du 

chantier  
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Mode opératoire pour les situations d’urgences environnementales 

Sur leurs chantiers, les équipes d’Eurovia disposent des équipements adaptés 
(« kit antipollution » notamment) pour limiter les conséquences d’un 
déversement et intervenir rapidement. 
 
Ainsi dans le cas où un engin de chantier viendrait à rompre un flexible 
pendant la réalisation des travaux, les chefs de chantiers utilisent leurs kits 
antipollution afin de circonscrire le plus rapidement les effluents. 
 
 

 
 
 
Ces kits sont composés de "boudin", afin de 
contenir l'expansion des effluents, et de "serviettes 
absorbantes" pour recueillir les fluides ainsi 
piégés. Les déchets (kit antipollution et tapis 
absorbant) sont ensuite évacués du chantier et 
traités dans la filière mise en place dans les 

ateliers de l'entreprise.  
Le personnel est ainsi formé et régulièrement 
sensibilisé sur les actions à mener pour prévenir les 
pollutions mais aussi sur la conduite à tenir en cas 
de déversement accidentel pour en limiter les 
conséquences sur le milieu naturel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

1 Kit 

antipollution 

dans chaque 

engin 
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Eco-conduite des engins et des véhicules 

 
Dans sa stratégie de réduction des consommations et des émissions de 
gaz à effet de serre, Eurovia dispense des formations à l’eco-conduite 
pour les conducteurs de poids lourds et conducteurs d’engin. 
Le programme de formation inclut des éléments de sécurité, des 
informations pour économiser du carburant et pour limiter l’usure des 

pneumatiques. Par le biais de ces formations, Eurovia réduit de 5 à 10% 
la consommation des véhicules et engins. 
 
 

 
 
 
  

Réduction de 

5 à 10% sur la  

consommation 
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Mise en œuvre de matériaux issus du recyclage 

 
Sous l’impulsion des nouvelles normes réglementaires, les coûts de mise en décharge des déchets 
ultimes ont considérablement augmenté. Dans le même temps, la création de nouvelles installations de 
stockage est aujourd’hui plus difficile. Les granulats recyclés permettent donc de diminuer les quantités 
de déchets à stocker, tout en répondant à la problématique régionale de pénurie de matériaux de 
construction d’origine naturelle. 
 
Les matériaux provenant des chantiers sont soigneusement sélectionnés et apportés sur la plate-forme 
afin d’être débarrassés des constituants indésirables (métaux, bois, plastiques…), concassés puis criblés. 
En fonction de ses caractéristiques et après contrôle de la qualité des fabrications, ce nouveau matériau 
élaboré peut alors entrer dans la réalisation de multiples ouvrages : plate-forme industrielles, remblais de 
tranchée, couches de forme ou assise de chaussées… Tous les matériaux recyclés produits par l’entreprise 
répondent aux normes françaises et européennes en vigueur. 
 
Notre plate-forme de recyclage basée au niveau de la centrale d’enrobé SMEC à TOURRIERS récupère 
donc les granulats provenant de divers chantiers (bordures, matériaux traités au liant hydraulique…) et 

fabrique ainsi une GNT recyclée utilisable à 100% pour les structures. Une fiche technique produit 
de notre GNT recyclée est d’ailleurs réalisée dans le respect des normes en vigueur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vous trouverez en annexe la fiche d’identification de la GNT recyclée fabriquée à la centrale d’enrobés 
SMEC pouvant être réutilisée sur le chantier. 
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4. Insertion des publics en difficulté 

Diversité 

 
Notre entreprise étant rattachée au groupe VINCI, nous nous devons de respecter les engagements que 
le groupe peut être amené à prendre. 

Il s’agit notamment du MANIFESTE VINCI (voir page suivante) qui exprime 8 grands engagements. 

Le numéro 6 concerne la diversité et l’égalité des chances. C’est pourquoi notre entreprise 

s’engage à se féminiser et à ouvrir l’emploi aux personnes de toute origine. 
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Insertion 

 
Si demandé, nous réaliserons des heures en insertion. 
L’entreprise est habituée à employer, via une entreprise de travail temporaire, du personnel en 

insertion en nombre important comme le montre les certificats ci-dessous : 
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5. Annexes 

 

 
 

 
 
 
 
 

FICHES TECHNIQUES 
PRODUITS 
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GNT 0/150 AUSSAC 
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GNT 0/31.5 AUSSAC 
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2/6 AUSSAC 
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0/2 AUSSAC 
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6/12 AUSSAC 

 

 



 
 

 

 48 
 

20/40 GENOUILLAC 
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0/4 PASSIRAC 
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GNT 0/31.5 RECYCLEE SMEC 
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BORDURES BETON 
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REGARD Ø1000 
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DALLES PODOTACTILES 
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CHAMBRE DE TIRAGE L2T 
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Tuyau PVC CR8 
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FOURREAU TPC 
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FONTES DE VOIRIE 
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DRAIN 
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DALLES ALVEOLAIRES 
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GEOTEXTILE 

 

 



 
 

 

 61 
 

CUVE DE RECUPERATION EP 1M3 
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CUVE DE RECUPERATION EP 10M3 AVEC POMPE 
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FOSSE TOUTES EAUX 

  



 
 

 

 69 
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SEPARATEUR A GRAISSE 
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SIGNALISATION VERTICALE 

 

  


